

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРНОГО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СУББОТА  
19  
СЕНТЯБРЯ  
1953 г.  
№ 186 (9267)  
Цена 20 коп.

## К НОВОМУ МОЩНОМУ ПОДЪЕМУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Могучей поступью, уверенно и твердо идет наша Родина вперед по пути к коммунизму. Важнейшей составной частью программы коммунистического строительства является практическое осуществление задачи создания в нашей стране, на базе могучего роста социалистической индустрии, как ведущей силы в народном хозяйстве, обширя производства сельскохозяйственных продуктов. В современных условиях эта задача встала перед нашей страной, как насущная, всеобщая задача.

Пути решения этой насущной, всеобщей задачи определены в постановлении Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Постановление Пленума ЦК КПСС открывает широкие перспективы для нового, значительного подъема всех отраслей сельского хозяйства, для резкого увеличения сельскохозяйственного производства.

Социалистическое сельское хозяйство, созданное и упрочившееся под руководством Коммунистической партии, располагает безграничными возможностями для своего дальнейшего развития. Оно является самым крупным и механизированным сельским хозяйством в мире, опирается на могучую индустриально-техническую базу. История непрерывно доказала решающую преимущественную социалистического сельского хозяйства перед мелкокрестьянским сельским хозяйством, а также перед крупным капиталистическим сельскохозяйственным производством.

Колхозный строй, с честью выдержавший суровые испытания войны, в годы мирного строительства снова показал свою живую жизненную силу. В последнем пятилетии в нашей стране не только восстановлено, но и значительно расширено производство зерна. Наша страна обеспечивает хлебом крупные успехи достигнуты в производстве хлопка, сахарной свеклы и некоторых других технических культур. Непрерывно растет товарность социалистического сельского хозяйства. По мере укрепления и развития общественного хозяйства колхозов растет их богатство, повышается благосостояние колхозников.

Вместе с тем, как указал Пленум ЦК КПСС, огромные резервы, тапящиеся в недрах колхозного строя, используются еще плохо. Темпы развития сельского хозяйства явно отстают от темпов развития промышленности и роста потребностей населения в предметах потребления. Во многих колхозах и районах урожай сельскохозяйственных культур продолжает оставаться низким. Особенно неблагоприятно обстоит дело с развитием животноводства. Серьезно отстают такие отрасли сельского хозяйства, как производство картофеля и овощей.

«Коммунистическая партия, — говорится в постановлении Пленума ЦК КПСС, — последовательно проводила курс на всемерное развертывание тяжелой индустрии, как необходимого условия успешного развития всех отраслей народного хозяйства, и добилась на этом пути крупнейших успехов. На решение этой первоочередной народнохозяйственной задачи было обращено главное внимание, сюда направлялись основные силы и средства. Десять индустриализации страны были заняты нами лучшие кадры. У нас не было возможности обеспечить одновременное развитие выходящих темпами и тяжелой индустрии, и сельского хозяйства, и легкой промышленности. Для этого нужно было создать необходимые предпосылки. Теперь эти предпосылки созданы. Мы имеем могучую индустриальную базу, огромные кадры и подготовленные кадры во всех областях хозяйственного строительства».

Пленум выдвинул, как самую насущную и важнейшую народнохозяйственную задачу на данном этапе — всемерное развитие и дальнейшее повышение урожайности сельского хозяйства и в течение двух — трех лет резко повысить обеспеченность всего населения нашей страны продовольственными товарами и вместе с тем обеспечить всей массе колхозного крестьянства более высокий уровень материального благосостояния.

Для того, чтобы успешно решить эту задачу, необходимо устранить причины, мешающие развитию важных отраслей сельского хозяйства, коренившиеся в недостатках руководства сельским хозяйством, в недостатках нашей работы.

К числу таких причин относятся прежде всего нарушения в ряде отраслей сельского хозяйства одного из коренных принципов социалистического хозяйства — принципа материальной заинтересованности предприятия и работников в развитии производства, в увеличении его доходности. Это в первую очередь относится к животноводству, а также производству картофеля и овощей.

В практике заготовок извращался обязательный принцип исчисления обязательных поставок колхозами продуктов животноводства и растениеводства с каждого гектара закрепленной за колхозами пашни или земельной площади. Переводом, хорошо работающим колхозам, как правило, устанавливались задания по обязательным

поставкам государству продукции в значительно больших размерах, чем отстоявшим, плохо работающим колхозам. Подобная практика не стимулировала роста сельскохозяйственного производства, вела к тому, что передовые колхозы и добросовестно работающие колхозники, увеличивающие производство сельскохозяйственных продуктов, не поощрялись.

Действовавшие до сих пор заготовительные и закупочные цены на продукты животноводства, картофеля и овощи слабо стимулировали материальную заинтересованность колхозов и колхозников в развитии этих отраслей сельского хозяйства.

Во многих колхозах оказалась нарушенными принципы правильного сочетания общественных и личных интересов колхозников при подлинности личных интересов общественным. Нарушение этого принципа, завышенные нормы поставок продуктов с приусадебного хозяйства, имелись недостатки в налоговой политике в отношении личного хозяйства колхозников привели к сокращению поголовья коров, овец, свиней в личной собственности колхозников.

Одна из главных причин отставания ряда важнейших отраслей сельского хозяйства — совершенно неудовлетворительное использование мощной техники, которую в изобилии дает Советское государство сельскому хозяйству. Имеющаяся в МТС богатая и сложная техника, требующая технических подготовленных кадров, находится в руках сезонных работников, выделяемых колхозами лишь на время полевых работ.

Отставание ряда отраслей сельского хозяйства является также следствием неудовлетворительного руководства колхозами. МТС и совхозами со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов и, прежде всего, в деле подбора и расстановки кадров в сельском хозяйстве и проведения партийно-политической работы в деревне.

Наконец, причины отставания ряда отраслей сельского хозяйства кроются в том, что во многих колхозах низка трудовая дисциплина, не везде хорошо организован труд колхозников, имеется еще немало фактов бессознательного, нерадного отношения к общественному труду.

Пленум Центрального Комитета партии определил ряд крупных и неотложных мер, направленных на подъем отстающих отраслей сельского хозяйства, колхозов, совхозов и районов до уровня передовых, с тем, чтобы обеспечить мощный подъем сельского хозяйства СССР.

Самой неотложной и важнейшей задачей партии и государства в сельском хозяйстве Пленум считает ликвидацию непрерывного отставания в развитии животноводства. Партия и правительство значительно повысили заготовительные и закупочные цены на продукты животноводства, признали целесообразным снизить нормы обязательных поставок государству колхозниками, хозяйствам рабочих и служащих по продуктам животноводства, приняла ряд других мер, стимулирующих развитие животноводства.

Для того, чтобы покончить с отставанием животноводства, требуется решительно улучшить руководство развитием этой отрасли сельского хозяйства, укрепить кормовую базу общественного животноводства, поднять уровень механизации кормодобытия и трудовых работ на фермах. Задачу увеличения общественного поголовья скота и повышения его продуктивности невозможно решить, не обеспечив скот добротными помещениями, не улучшив решительно содержание скота и уход за ним.

В постановлении Пленума намечены меры по значительному увеличению производства картофеля и овощей. Задача увеличения производства картофеля и овощей поставлена как одна из основных в дальнейшем развитии сельского хозяйства.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии указал также пути дальнейшего повышения урожайности зерновых, технических и масличных культур. Учитывая, что зерновое хозяйство является основой всего сельскохозяйственного производства, Пленум подчеркнул необходимость всемерно развивать зерновое хозяйство и особенно производство наиболее ценной продовольственной культуры — озимой и яровой пшеницы путем дальнейшего повышения урожайности.

В постановлении Пленума ЦК КПСС дана широкая программа коренного улучшения работы машинно-тракторных станций и дальнейшего усиления механизации сельского хозяйства.

Среди мер, направленных к коренному улучшению работы машинно-тракторных станций, особо важное значение имеет создание в МТС постоянных квалифицированных механизаторских кадров, укрепление руководящих кадров МТС.

В целях дальнейшей механизации сельского хозяйства Пленум призвал необходимым предусмотреть в народнохозяй-

ственных планах поставку сельскому хозяйству в период с 1954 года по 1 мая 1957 года не менее 500 тысяч тракторов общего назначения в 15-сильном исполнении и 250 тысяч физических пропашных тракторов, а также необходимое количество сельскохозяйственных машин, автомобилей и т. д.

Выполнение новых больших и сложных задач в области сельского хозяйства требует решительно улучшить руководство колхозами, совхозами и МТС со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов, поднять уровень политической и организаторской работы в деревне, повысить ответственность наших кадров за положение дел в каждом колхозе, МТС, совхозе, в каждом районе, укрепить колхозы, совхозы и МТС квалифицированными кадрами, способными ускорить развитие хозяйства.

Чтобы использовать материальные условия и возможности, которые создаются партией и правительством для подъема сельского хозяйства, партийные организации должны возглавить широкие массы колхозников, рабочих МТС и совхозов и повести их на борьбу за мощный подъем сельского хозяйства, широко развернув социалистическое соревнование.

Меры, принятые ЦК КПСС по дальнейшему подъему сельского хозяйства, — новое яркое свидетельство огромной заботы Коммунистической партии о повышении материального благосостояния советского народа, о максимальном удовлетворении непрерывно растущих потребностей всего общества.

Трудящиеся Томской области, как и весь советский народ, с глубоким удовлетворением встретили постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Каждый пункт постановления Пленума Центрального Комитета партии проникнут заботой о благе советского человека. — заявил во время беседы бригадир полеводческой бригады колхоза «Пролетарская крепость» Пышину-Троцкого района, тов. Шарипов. — Приложим все усилия к тому, чтобы с честью выполнять поставленные партией и правительством задачи по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

— Мы, работники промышленности, — пишет в редакцию тогари завода рекумических инструментов тов. Рогачев, — должны сейчас еще больше усилить нашу помощь работникам сельского хозяйства с тем, чтобы общими силами быстрее решить задачу создания избытка продуктов питания для населения и сырья для промышленности, чтобы сделать нашу жизнь еще краше, еще счастливее.

Постановление Пленума ЦК КПСС о воодушевлении трудящихся области на новые успехи в социальном труде, вызвало новый подъем политической и трудовой активности масс. Трудящиеся колхозных полей отвечают за работу партии и правительства о дальнейшем подъеме сельского хозяйства новыми трудовыми успехами.

С новой силой разгорается соревнование комбайнеров. 14 сентября комбайнер Туртуганской МТС Туганского района Анатолий Букаев на комбайне «Сталин-6» вместо 10 гектаров по норме убрал 49 гектаров хлеба. 35 гектаров хлеба убрал в этот же день комбайнер Баткатской МТС Шегарского района т. Улянов. По 30—32 и более гектаров в сутки убрали в Туганском районе комбайнеры тт. Муллин, Иванов, Романов, Гурьянов, Годунов и другие. Ряд колхозов области завершил уборку зерновых культур, выполнение плана хлебозаготовок.

Задача партийных организаций области — возглавить могучий трудовой подъем масс, вызванный постановлением Пленума ЦК КПСС, еще шире развернуть социалистическое соревнование на уборке урожая, на всех сельскохозяйственных работах, на досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок.

Партийные организации должны организовать глубокое разъяснение трудящимся постановления Пленума ЦК КПСС. Агитационную работу необходимо направить на мобилизацию колхозников на успешное решение задач, поставленных перед партией и советским народом Пленумом ЦК КПСС, на решение неотложных задач, которые стоят сейчас перед работниками сельского хозяйства области, — своевременно и без промедления убирать урожай, полностью выполнить план государственных поставок продуктов сельского хозяйства, заложить основу высокого урожая в будущем году, обеспечить теплую и сытную зимовку скоту.

Постановление Пленума ЦК КПСС — величественная программа подъема сельского хозяйства СССР, создания обширя сельскохозяйственных продуктов в нашей стране. Долг партийных и советских организаций, всех трудящихся — активно бороться за претворение этой программы в жизнь, за новые успехи в строительстве коммунизма.

Томскую МТС и колхоз «Память Ильича». Председателя Кабинета Министров сопроводили: Заместитель Председателя Центрального Комитета Трудовой Партии Борис Вал Ден Ай, Заместитель Председателя Кабинета Министров Тен Ир Лей, Министр Иностранных Дел Нам Ир, Министр железных дорог Ким Хе Иль, Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в Москве Лим Хе и другие официальные лица. (ТАСС).

## ПРИЕМ Председателем Совета Министров Союза ССР Г. М. МАЛЕНКОВЫМ Посла КНР в СССР ЧЖАН ВЭНЬ-ТЯНЯ

17 сентября Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в СССР Чжан Вэнь-тянь посетил Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова.

Во время приема Посол вручил Г. М. Маленкову текст телеграммы от Председателя Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дуня в связи с оказанием Советским Союзом помощи в экономическом строительстве КНР.

Вручая текст телеграммы, Посол заявил, что решение о направлении этой телеграммы Правительству СССР было единогласно принято на заседании Центрального Народного Правительства Китая 15 сентября 1953 года в связи с докладом члена Правительственной делегации КНР Ли Фу-чуня об итогах переговоров с Советским Правитель-

ством в Москве по вопросу об оказании помощи Советским Союзом в деле экономического строительства КНР.

Принимая текст телеграммы, Председатель Совета Министров СССР Г. М. Маленков сказал, что советский народ радуется успехам великого китайского народа в поднятии экономики и культуры страны. Дело дальнейшего экономического развития и индустриализации Китая имеет под собой прочную основу и находится в надежных руках. Правительство Советского Союза желает процветания Китайской Народной Республики, дальнейшего укрепления великого дружественного союза Китая и СССР на благо народов наших стран, на благо укрепления мира и международной безопасности.

На приеме присутствовали Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

## Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарищу Г. М. МАЛЕНКОВУ

На заседании Центрального Народного Правительства Советской Китайской Народной Республики, состоявшемся 15 сентября 1953 года, с удовлетворением был заслушан доклад члена Правительственной делегации Китайской Народной Республики товарища Ли Фу-чуня о переговорах с Советским Правительством по вопросу оказания Советским Правительством помощи в деле экономического строительства нашей страны. Центральный Народный Правительственный Совет единогласно считает, что, благодаря соглашению правительства Великого Советского Союза систематически оказывать экономическую и техническую помощь Китаю в строительстве и реконструкции 91 нового предприятия и 50 ныне строящихся и реконструируемых предприятий, китайский народ, энергично изучая передовой опыт и новейшие технические достижения Советского Союза, сможет постепенно построить свою мощную тяжёлую индустрию. Это будет иметь чрезвычайно важное значение для индустриализации Китая, для постепенного перехода Китая к социализму, а также для укрепления сил лагеря мира и демократии, возглавляемого Советским Союзом.

Оба государства во время прошедших переговоров решили вопрос о строительстве 91 предприятия, решив вопрос о долгосрочной помощи. История еще не знала подобных прецедентов. В этом нашла полное воплощение воля, выраженная великим Сталиным: «Опыт этого сотрудничества показывает, что ни одна капиталистическая страна не могла бы оказать такой действительной и технической

квалифицированной помощи народно-демократическим странам, какую оказывают им Советский Союз. Дело не только в том, что помощь эта является максимальной дешевой и технической передовиком. Дело прежде всего в том, что в основе этого сотрудничества лежит искреннее желание помочь друг другу и добиться общего экономического подъема». В ходе переговоров Советское Правительство, основываясь на своем богатом опыте более чем 30-летнего великого социалистического строительства, внесло ряд принципиальных и конкретных советов в отношении задач пятилетнего плана нашей страны. Эти советы помогут нам избежать многих ошибок и многих извращенных путей в деле экономического строительства в Китае.

От имени Китайского Правительства и китайского народа я выражаю сердечную благодарность Советскому Правительству и советскому народу за эту великую, всеобщую, долгосрочную и бескорытную помощь. Китайское Правительство и китайский народ приложат свои неослабевающие усилия к укреплению экономического сотрудничества и дружественного союза между Советским Союзом и Китаем в интересах общей борьбы за дело мира во всем мире.

Председатель Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики  
МАО ЦЗЭ-ДУН.

15 сентября 1953 года.  
Пекин.

## ПО ПОЧИНУ КОМБАЙНЕРА СТЕПАНА КОРНИЛОВА

### Ежедневно перевыполнять нормы выработки

\*\*\*

### К 25 сентября завершим все уборочные работы

Постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» вызвало среди колхозников нашего района огромный политический и трудовой подъем. Обсуждая это историческое постановление, колхозники, механизаторы берут на себя новые обязательства и принимают все меры к тому, чтобы быстрее завершить уборку урожая, хлебозаготовку, заготовку семян, уборку картофеля и овощей.

По инициативе комбайнера Туртуганской МТС Степана Корнилова в районе все шире разгорается социалистическое соревнование механизаторов и колхозников за перевыполнение дневных норм выработки.

Как уже известно, комбайнер тов. Корнилов 5 сентября за 16 рабочих часов дал 4,5 дневных норм, убрал 46 гектаров пшеницы. Его почти подвинул всеми комбайнерами. Многие комбайнеры стали не только выполнять, но и в два—три раза перевыполнять дневные нормы. Соревнующийся с тов. Корниловым комбайнер Анатолий Кужнев за 14 сентября в колхозе «Путь Ленина» на комбайне «Сталин-6» вместо 10 гектаров убрал 49 гектаров хлеба. По 30—32 и более гектаров завершили уборку зерновых культур, выполнение плана хлебозаготовок.

С новой силой разгорается соревнование комбайнеров. 14 сентября комбайнер Туртуганской МТС Туганского района Анатолий Букаев на комбайне «Сталин-6» вместо 10 гектаров по норме убрал 49 гектаров хлеба. 35 гектаров хлеба убрал в этот же день комбайнер Баткатской МТС Шегарского района т. Улянов. По 30—32 и более гектаров в сутки убрали в Туганском районе комбайнеры тт. Муллин, Иванов, Романов, Гурьянов, Годунов и другие. Ряд колхозов области завершил уборку зерновых культур, выполнение плана хлебозаготовок.

Задача партийных организаций области — возглавить могучий трудовой подъем масс, вызванный постановлением Пленума ЦК КПСС, еще шире развернуть социалистическое соревнование на уборке урожая, на всех сельскохозяйственных работах, на досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок.

Партийные организации должны организовать глубокое разъяснение трудящимся постановления Пленума ЦК КПСС. Агитационную работу необходимо направить на мобилизацию колхозников на успешное решение задач, поставленных перед партией и советским народом Пленумом ЦК КПСС, на решение неотложных задач, которые стоят сейчас перед работниками сельского хозяйства области, — своевременно и без промедления убирать урожай, полностью выполнить план государственных поставок продуктов сельского хозяйства, заложить основу высокого урожая в будущем году, обеспечить теплую и сытную зимовку скоту.

Постановление Пленума ЦК КПСС — величественная программа подъема сельского хозяйства СССР, создания обширя сельскохозяйственных продуктов в нашей стране. Долг партийных и советских организаций, всех трудящихся — активно бороться за претворение этой программы в жизнь, за новые успехи в строительстве коммунизма.

таров в сутки убирают комбайнеры тт. Муллин в колхозе «Путь Ленина», Романов в колхозе «Путь к коммунизму», Гурьянов в колхозе имени Сталина, Гурьянов в сельхозартели имени Хрущева, Байтеев в колхозе имени Чапаева, Годунов в артели имени Мичурина и многие другие.

Не отстают от этих товарищей и водители, работающие на комбайнах «Коммунар» и С-4. Например, тов. Колхозов на комбайне «Коммунар» убирает за день от 18 до 22 гектаров хлеба. Перевыполнял сезонную норму и систематически перевыполняет дневные нормы комбайнер тов. Шельбугов, работающий на самомодном комбайне в колхозе «Путь к коммунизму», и многие другие.

Ряд комбайнеров, добившихся ежедневного перевыполнения норм, растут с каждым днем. В борьбу за высокую выработку на комбайнах вступили комбайнеры включившись 43 комбайнера. Из них 27 комбайнеров по два в день дают по полторы—две нормы.

Районный комитет партии стремится шире популяризировать опыт передовых комбайнеров. С этой целью во всех комбайновых агрегатах были проведены специальные совещания, на которых обсу-

дился опыт работы тов. Корнилова. Были выпущены специальные листовки, посвященные показу опыта работы передовых комбайнеров.

Райком внимательно следит за работой каждого комбайнового агрегата и принимает ряд организационных мер, чтобы добиться высокой ежедневной выработки каждого комбайнового агрегата. В комбайновых агрегатах, тракторных и полеводческих бригадах усилена массово-политическая работа.

Обсуждая постановление Пленума Центрального Комитета партии о дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР, колхозники и механизаторы стремятся на деле выразить свою безграничную любовь и благодарность великому Коммунистическому партии и ее Центральному Комитету за неустанную заботу о повышении материального и культурного уровня жизни трудящихся нашей страны.

Комбайнеры, трактористы, колхозники решили приложить все силы и энергию к 25 сентября завершить все уборочные работы и к этому сроку выполнить годовой план хлебозаготовок.

Д. АНИН,  
секретарь Туганского района КПСС.

## Нарращивают темпы комбайновой уборки

ШЕГАРКА. (По телефону). Широкое распространение в районе находит патристический почин комбайнера Туртуганской МТС Туганского района Степана Корнилова. Многие комбайнеры, следуя его примеру, за последние дни добились высокой выработки.

Комбайнер Баткатской МТС тов. Улянов, например, 14 сентября комбайном «Сталин-6» убрал 35 гектаров хлеба и намолотил 420 центнеров зерна. Комбайнеры тов. Гурбачев из Баткатской МТС, тт. Новиков, Жуков, Бануков — из

Гусевской МТС довели выработку до двух дневных норм.

Хороших результатов добился комбайнер Баткатской МТС тов. Демидов. С начала сезона он убрал почти 500 гектаров при среднем намолоте по 13—13,5 центнера с каждого гектара.

Такое же положение дел с подъемом забили в ряде других отстающих колхозов зоны Громышевской МТС. В целом по МТС план подъема забили выполнен всего лишь на 15 процентов.

На глубокую осень откладывают вспашку забили в колхозах «Путь Ленина», имени Буденного, имени Фрунзе и других. В этих сельхозартелях половина тракторов, выделенная на пахоту, ежедневно простаивает из-за неадекватности и технических неисправностей. В основном тракторы используются только днем, так как для работы во вторую смену то нет водителей, то бригады полеводческих бригад забывают выдать прицепники.

Работоспособна на пахоте забили трактористы бригад тт. Крутикова, Рабцева, Якушева, Буларина и других предоставлены самим себе.

Постановление ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» требует обеспечить в 1953 году в колхозах и совхозах вспашку лишь на весь яровой клин будущего года.

Директор МТС тов. Гамалеев, главный инженер тов. Смагуев и главный агроном МТС тов. Брадец обязаны принять все меры к тому, чтобы план подъема забили был выполнен в срок и высококачественно.

Л. ВОЙТЕНКО.

## К пребыванию Правительственной Делегации КНР в Москве

17 сентября находящаяся в Москве Правительственная Делегация Борейской Народной-Демократической Республики во главе с Председателем Кабинета Министров Борейской Народной-Демократической Республики Ким Ир Сеном посетила Ми-

тинскую МТС и колхоз «Память Ильича». Председателя Кабинета Министров сопроводили: Заместитель Председателя Центрального Комитета Трудовой Партии Борис Вал Ден Ай, Заместитель Председателя Кабинета Министров Тен Ир Лей, Министр Иностранных Дел Нам Ир, Министр железных дорог Ким Хе Иль, Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в Москве Лим Хе и другие официальные лица. (ТАСС).

# БОРЬБА ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА—ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

## У сталинградских тракторостроителей

СТАЛИНГРАД, 16 сентября. (ТАСС). Большой трудовой подъем вызвало у сталинградских тракторостроителей постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Во всех цехах агитаторы проводят беседы, посвященные этому документу.

— Трактор — основная машина в МТС, — сказал кузнец тов. Борозин. — Наш долг выпустить больше дорожных-транспортных машин для сельского хозяйства. Выражая мысли тракторостроителей, мастер чугунолитейного цеха тов. Пичугин заявил:

— Программа, намеченная Центральным Комитетом партии, обязывает нас, тракторостроителей, удвоить усилия — помочь работникам сельского хозяйства довести отсталые колхозы, совхозы и МТС до уровня передовых.

Тов. Пичугин создал на заводе комлексную бригаду рационализаторов. Слесари-ремонтники бригады освоили новые специальности. Их рационализаторские предложения, внедренные в производство, дают заводу сотни тысяч рублей экономии.

Трактор «ДТ-54» совершенствуется. Усилиями заводских конструкторов в последнее время создана универсальная кабина, что обеспечивает механизаторам удобство в работе при любой погоде.

## Резервы полесского колхоза

ВАСИЛЕВИЧИ (Полесская область), 17 сентября. (ТАСС). В полесских бригадах и на животноводческих фермах, в каждой колхозной семье оживленно обсуждается постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Колхозники ласкаются и находят большие резервы роста богатства своих колхозов, создания изобилия сельскохозяйственных продуктов.

— Почти все наши земли, — рассказывает заместитель председателя колхоза имени Сталина тов. Визин, — расположены на торфяниках. Советское государство помогло нам осушить их и превратить в высокоурожайные нивы. Там, где раньше не ступала нога человека, артель выращивает по 17—18 центнеров зерновых с гектара, небольшие для эстонских мест урожаи картофеля, овощей, конопли и других культур. Основной повысил культуры земледелия является травопольная система. Наряду с посевами трав широкое применение находят посевы люпина на удобрения. Из года в год увеличивается вые-

сание в почву органических и минеральных удобрений.

Высокоудойной отраслью в колхозе является и животноводство. В нынешнем году наши доярки соревнуются за получение трех тысяч литров молока от каждой коровы. Сейчас на откорме находится 26 свиней, 300 овец. Развиваются овцеводство, садоводство, пчеловодство.

Однако у нас много неиспользованных резервов роста общественного хозяйства. Из 9 тысяч гектаров, заросших запарью, пашни составляют только немногим больше 2,7 тысячи гектаров. Поэтому мы решили ввести в севообороты в ближайшие два года еще 2,800 гектаров торфяников. Значительно увеличим внесение удобрений в почвенные пласты. Дубыча торфа на удобрение в колхозе возрастает к 1956 году по сравнению с нынешним более чем в два раза.

Сейчас в артели действуют 16 электромоторов, но мощность собственной электростанции мы используем еще не полностью. Решено электрифицировать водоснабжение всех животноводческих ферм, применить электродоение.

## На работу в колхозы

ДЖИЗАР (Самаркандская область), 17 сентября. (ТАСС). Здесь состоялось районное совещание председателей колхозов, секретарей парторганизаций, директоров МТС, специалистов сельского хозяйства, посвященное обсуждению постановления Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Агроном районного управления сельского хозяйства и заготовок тов. Мартынова в своем выступлении сказал:

— В постановлении Пленума ЦК партии подчеркивается необходимость закрепления специалистов за отдельными колхозами. Место агронома в колхозах! И прошу направить меня на постоянную работу в сельхозартель имени Кагановича.

На постоянную работу в сельхозартель решил выехать 13 специалистов.

## За изобилие картофеля и овощей

— Наш колхоз — овошеводческий. По огородам снято свыше 200 гектаров земли. Из года в год мы выращиваем высокие урожаи овощей и картофеля. Трудящиеся Мискинского колхоза уже дал картофеля и овощей на 200 тонн больше, чем в прошлом году.

Мы имеем большое парниково-тепличное хозяйство — три тысячи гектаров и две теплицы. Это позволяет нам ранней весной доставлять на колхозные рынки города не менее 300 центнеров овощей. Однако мы считаем, что у нас есть все возможности резко поднять производство картофеля и овощей. Постановление Пленума ЦК КПСС открывает перед нами замечательные перспективы. Мы посчита-

ли, что только при внедрении комплексной механизации сможем выращивать выше больше картофеля и овощей. На опыте передовиков члены артели убедились, что нельзя резко поднять урожайность без широкого внедрения в производство достижений науки и передового опыта. Уже в будущем году решено весь картофель посадить исключительно квадратно-гнездовым способом, нагнуть увеличить также применение торфомергельных торпачков для выращивания рассады овощей. Парниковое хозяйство увеличим в будущем году еще на 500 гектаров.

Ф. ТРУШНЕВИЧ, председатель колхоза «Советская Белоруссия». Минск, 17 сентября. (ТАСС).

## Слово ремонтников

Каждый день, в обеденный перерыв, в цехах томского завода «Республика» пролетают громкие чистые гудки. Агитаторы разъясняют рабочим постановление Пленума ЦК КПСС, принятое по докладу товарища Н. С. Хрущева.

Рабочие проявляют большой интерес к этому важному документу. Во время бесед, которые проводят агитаторы, рабочие высказывают свое единодушное одобрение мероприятиям, намеченным Коммунистической партией.

Лейтчик тов. Агурин, шпательщик тов. Шершавина, токари тт. Пыанов, Кузьмин и другие заявили о том, что сей-

час задача коллектива который ремонтники моторы в тракторах и другим сельскохозяйственным машинам, производят запасные части в тракторах и другую продукцию для МТС, заключается в том, чтобы значительно лучше оказывать помощь машинно-тракторным станциям области с тем, чтобы они быстрее могли решить поставленные перед ними новые задачи.

В ответ на постановление Пленума ЦК КПСС коллектив завода решил ускорить выход из ремонта каждого мотора, обеспечить выполнение и перевыполнение плана выпуска запасных частей и повысить качество продукции завода.

## Дадим Родине больше сельскохозяйственных продуктов

БАВЧАР. (По телефону). Постановление сентябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» вызвало единодушное одобрение трудящихся сельского хозяйства Бавчарского района.

На митингах и собраниях трудящиеся колхозной деревни активно обсуждают это историческое постановление.

...Над селом спускается вечернее сумерки. В окнах домов и на улицах ярко вспыхивают электрические лампочки. 10 часов вечера. С колхозных токов, животноводческих ферм пришли в местную семилетнюю школу колхозники сельхозартели имени Микояна, чтобы обсудить постановление Пленума ЦК КПСС.

Первым выступает бригадир тракторной бригады тов. Чечин. Он говорит о том, что постановление ЦК КПСС является выражением заботы партии и правительства о дальнейшем мощном подъеме сельского хозяйства.

— Меры дальнейшего увеличения работы МТС, наложенные в постановлении, дают нам возможность в ближайшее время поднять культуру земледелия, улучшить использование техники и на этой основе добиться получения высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, — говорит тов. Чечин.

От имени механизаторов своей бригады он заявил, что механизаторы решили в ближайшие дни завершить уборку зерновых культур и подъем заби, помочь колхозу быстро и организованно провести

другие осенние сельскохозяйственные работы.

Выступает заведующая животноводческого звена тов. Винокурова. Она говорит: — Каждый трудящийся колхозной деревни видит, что у Коммунистической партии нет иной цели и стремления, кроме постоянной заботы о повышении материального уровня жизни трудящихся нашей страны. Постановление ЦК КПСС зовет нас к новым трудовым успехам.

С большим удовлетворением тов. Винокурова говорит о том, какое большое значение придается в постановлении Пленума ЦК КПСС возделыванию технических культур. Она призвала всех колхозников работать еще лучше, чтобы быстрее превратить в жизнь это постановление ЦК КПСС.

— Все колхозное крестьянство, — заявил в своем выступлении председатель колхоза тов. Суворкин, — одобряет историческое постановление Пленума ЦК КПСС. Выполняя это постановление, мы еще выше поднимаем обочину колхоза, все в больших размерах будем давать государству сельскохозяйственную продукцию.

На собрании было единодушно решено организованно завершить сельскохозяйственные работы этого года, отдать все силы на дальнейший подъем общественно-хозяйства артели.

## Снабдим МТС мощными тракторами

ЧЕЛЯБИНСК, 16 сентября. (ТАСС). Коллектив Челябинского тракторного завода с огромной радостью встретил постановление ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». В первом дизельном, агрегатном, механическом и других цехах предприятия агитаторы провели беседы и читки газет.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники завода горячо одобряют намеченные Пленумом мероприятия и выражают готовность выполнять задачи, поставленные перед тракторостроителями.

Мастер участка тов. Ильин, ознакомившись с постановлением, заявил:

— В этом важнейшем документе указаны пути быстрого подъема сельского хозяйства, всех его отраслей. Реализация постановления позволит в короткий срок вдобавить обеспечить страну продовольствием и сырьем для легкой промышленности.

Мы, тракторостроители, должны снабдить МТС мощными машинами и запасными частями, помочь полностью механизировать все работы в колхозном производстве. Коллектив нашего участка обязуется увеличить выпуск запасных частей Сентябрьское задание мы выполним на два дня раньше срока.

Та же мысль пронизывает слова токаря тов. Наумово.

— Делом поможем колхозному крестьянину в дальнейшем развитии сельского хозяйства, — говорит он. — Повысим производительность труда. У нас есть возможность выполнять нормы не менее чем на 150 процентов.

Слова рабочих подтверждаются практическими делами. Шпательщик тов. Истияев, обрабатывающая полуоси бортовых функций, вырабатывает за смену по две нормы.

Перевыполняют сменные задания и многие другие рабочие, коллективы участков и цехов завода.

## Внесем свой вклад в дело развития сельского хозяйства

Весь советский народ с чувством глубокого удовлетворения встретил постановление Пленума Центрального Комитета КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Мы, работники промышленности, должны сейчас еще больше усилить нашу помощь работникам сельского хозяйства с тем, чтобы общими силами быстрее решить задачи создания изобилия продуктов, питания для населения и сырья для промышленности, чтобы сделать нашу жизнь еще краше, еще счастливее.

В этом году коллектив нашего цеха уже изготовил несколько сотен запасных частей к тракторам. Производство этих деталей всегда поручается высококвалифицированным рабочим, лучшим производственным.

Мы организуем выпуск деталей в сельскохозяйственным машинам по методу поточного производства, работаем по стандартному графику. Каждый из нас, выполняющий какую-либо из операций, старается выпустить продукцию только отличного качества, поэтому брака в нашей работе нет. Выработка каждого рабочего, занатого производством деталей в сельскохозяйственным машинам, составляет 2,5—3 нормы в смену.

В четвертом квартале нам предстоит обработать 200 крупных двухступенчатых шестерен для тракторов. Уже сейчас мы контролируем, как продвигается обработка деталей в смежных цехах. Как только получим заготовки, немедленно организуем изготовление деталей по стандартному графику. Дадим продукцию отличного качества. Это будет нашим вкладом в осуществление нового подъема сельского хозяйства нашей страны.

В. РОГАЧЕВ, токарь Томского завода режущих инструментов.

## Трудовой подъем

КОМПАШЕВО. (По телефону). Как и все советские люди, колхозники, механизаторы Компашевского района с чувством глубокого удовлетворения встретили постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Трудящиеся колхозных полей единодушно заявляют, что они прилагают все силы, чтобы выполнить задачи, поставленные Пленумом ЦК КПСС.

— Постановление Пленума ЦК партии «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», — говорит бригадир первой тракторной бригады Чалыков МТС т. Наутов, — новое яркое свидетельство огромной заботы нашей партии и правительства о благо колхозного крестьянства, об улучшении жизни трудящихся страны. Оно указывает нам пути достижения изобилия продуктов для населения и сырья для легкой промышленности.

Хлеборобы района, воодушевленные постановлением Пленума, стремятся быстрее завершить уборку урожая, дотошно выполнить первую заповедь.

Работники стахановцев колхозного производства.

Колхозники сельхозартели имени Сталина на днях завершили уборку трав зерновых культур и многолетних трав и дотошно выполнили план сдачи хлеба государству. Колхоз заканчивает попку картофеля.

# Сообщение ТАСС

об испытании новых типов атомных бомб в Советском Союзе

За последние недели, в соответствии с планом научно-исследовательских работ в области атомной энергии, в Советском Союзе были проведены испытания нескольких новых типов атомных бомб. Испытания прошли успешно. Они полностью подтвердили расчеты и предложения ученых и инженерно-конструкторов.

Вполне понятно, что до тех пор, пока ответственные круги США отвергают настоящие предложения СССР о запрещении атомного оружия, Советский Союз, исходя из требований безопасности, вынужден уделять внимание производству атомного оружия. Вместе с тем Советский Союз будет и впредь следовать политике укрепления мира между народами, добываясь соглашения с другими странами о безусловном запрете атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения, значительного сокращения вооружений и установления строгого между-

национального контроля за осуществлением этих решений.

Наряду с этим в Советском Союзе ведутся работы по использованию атомной энергии для промышленных целей. Советский Союз считает своей важнейшей задачей добиться того, чтобы атомная энергия была поставлена на службу делу мирного прогресса.

(ТАСС).

дународного контроля за осуществлением этих решений.

Наряду с этим в Советском Союзе ведутся работы по использованию атомной энергии для промышленных целей. Советский Союз считает своей важнейшей задачей добиться того, чтобы атомная энергия была поставлена на службу делу мирного прогресса.

(ТАСС).

# УВЕЛИЧИМ ПРОИЗВОДСТВО КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

Во-время уберем урожай и подготовим семена

## Наша боевая задача

В своем постановлении «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» Пленум Центрального Комитета КПСС справедливо указал на серьезные недостатки в производстве картофеля и овощей, в развитии колхозного животноводства.

Наше животноводство развивается слабо, потому что в колхозах не уделяется достаточного внимания созданию прочной кормовой базы для скота.

Возьмем наш колхоз: у нас организована кормодобывающая бригада, есть участок 3-польного прифермского севооборота. Бригада сеет 28 гектаров гороха, 24 гектара овса, 6 гектаров турнепса, 26 гектаров картофеля, 1,5 гектара льна и 0,5 гектара овощей. Но урожай этих культур мы получаем низкий. В прошлом году, например, на 23 гектарах картофеля в среднем собрали урожай 90,5 центнера с гектара. Уборку затянута до поздней осени, были допущены большие потери.

Главной причиной низких урожаев картофеля является то, что местных удобрений на поля вносим очень мало, а минеральных удобрений совсем никаких не вносим. Совершенно недостаточно проводится поверхностная обработка и покоска посевов картофеля. Переделные приемы агротехники, в частности, квадратно-гнездовой способ посадки картофеля, в нашем колхозе совсем не применяются.

В получении низкого урожая картофеля нельзя обвинять только одну нашу бригаду. Дело в том, что картофелем — культура трудоемкая. И надо затратить немало сил и труда, чтобы вырастить хороший урожай. У нас же пока не хватает сил и средств, чтобы добиться все права агротехники ее возделывания. Все делается вручную, за исключением вспашки земли. Посадку ведем по лопату, окучивание — тялками и то не на всей площади. Если бы мы применяли квадратно-гнездовой способ посадки картофеля, тогда можно было бы применять конные орудия, облегчить труд колхозников, улучшить качество работы. Но без того, что специалисты сельского хозяйства не ознакомил картофелеводов с этим методом.

Агроном колхоза Анна Романчук вообще не интересуется работой нашей бригады и никакой помощи нам не оказывает.

Крайне неинтересно, и бы сказал, пренебрежительно, относится к возделыванию картофеля правление колхоза. Наша бригада не укомплектована людьми, вместо 64 есть только 18 трудоспособных колхозников.

Надо полагать, что после постановления ЦК КПСС отношение к возделыванию картофеля резко изменится. Мы полны решимости преодолеть отставание в производстве картофеля. Бригада имеет полную возможность уже в будущем году в два раза увеличить площадь посева и резко поднять урожайность картофеля. Но для этого необходимо укрепить бригаду, создать необходимые условия для ее работы.

Преодолеть отставание в производстве картофеля — наша боевая задача.

А. ПОНОМАРЕВ, бригадир кормодобывающей бригады колхоза имени Димитрова, Ноплашевского района.

## Дадим стране больше картофеля и овощей

С огромным воодушевлением встретили колхозники нашей сельхозартели постановление Пленума Центрального Комитета КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», направленные на дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, на подъем материального благосостояния трудящихся.

В постановлении Пленума ЦК КПСС большое значение придается увеличению производства картофеля и овощей. Коммунистическая партия и Советское правительство перед трудящимися сельского хозяйства ставят задачу преодолеть отставание в производстве картофеля и овощей с тем, чтобы серьезно улучшить снабжение этими продуктами населения городов и промышленных центров, а промышленности — сырьем.

В текущем году наш колхоз значительно расширил посевные площади овощей и картофеля. Например, сеян в 1952 году картофеля было посажено 12 гектаров, нынче — 18 гектаров. В расширении посевной площади под картофелем большую помощь колхозу оказали механизаторы бригады тов. Фадеева. С их помощью колхоз с осени хорошо подготовил землю: черный пар и зябь. Весной бригада по нормодобыванию, которой руководит тов. Егоров, совместно с механизаторами хорошо прокультивировала землю, хорошо ее разрыхлила. Посадка картофеля была произведена в лучшие агротехнические сроки.

В течение лета за картофелем и овощами был организован тщательный уход. Посевы регулярно очищались от сорняков, два раза окучивались. Семенной участок под картофелем был хорошо удобрен местными и минеральными удобрениями. Урожай выращен больше, чем в прошлом году.

Главная наша задача сейчас — быстрее убрать картофель.

Копка картофеля совмещает с другими сельскохозяйственными работами: уборкой зерновых, сдачей хлеба государству, засылкой семенных фондов, подъемом зяби и т. д. Здесь важно правильно спланировать все эти работы. Вопрос об уборке картофеля был обсужден на заседании правления. Тогда же мы утвердили рабочий план уборки картофеля. В нем предусмотрено все до мелочей, намечены сроки уборки урожая с каждого гектара, рассчитана потребность в рабочей силе, транспорте, таре и необходимом инвентаре.

Руководствуясь планом уборки картофеля, бригада тов. Егорова точно в на-

значенный срок, 5 сентября, приступила к копке картофеля. На уборке занято 25 колхозников. Картофель выкапывают лопатами, сбор клубней приходится вести вручную. Так как погода стоит хорошая и картофель не требует просушки, в день его копки он весь вывозится в овощехранилища на усадьбу колхоза.

Колхозники все свои усилия направляют на то, чтобы убрать картофель без потерь. Особенно добросовестно трудятся колхозники тт. Фадеева, Зуева, Леоневич, Ануфриева, Кузьмина, А. Снегирева и другие. Взялись тт. Герасимов, Широмов без промедления отвозят мешки с картофелем на склад. На выплывании клубней очень хорошо работает колхозник тов. Снегирев.

У нас убрана одна третья часть посева картофеля. В ближайшие дни на попку картофеля будет направлено дополнительно 25 колхозников с таким расчетом, чтобы уборку этой культуры полностью закончить к 25 сентября и в этом же сроку засыпать семенные фонды.

На создание семенного фонда обращено особое внимание, — ведь это основа урожая будущего года. Вот почему на семена выбирают самые лучшие клубни, хорошо их просушивают и только после этого засыпаем в хранилище.

Овощеводческое звено под руководством тов. Широмовой в этом году вырастила хороший урожай овощей: огурцов, моркови, свеклы, лука. Овощи были своевременно убраны. Колхоз первым в районе начал поставку государству картофеля и овощей. Мы сдали 600 килограммов лука, 12 центнеров огурцов, 13 центнеров моркови, много картофеля. Сейчас сдаем свеклу. Всего колхозом сдано сверх плана 246 пудов овощей.

Правление и колхозники, ознакомившись с постановлением ЦК КПСС, решили в будущем году значительно расширить посевы картофеля и овощей, удвоить их урожай.

Т. ЕФРЕМНКО, председатель колхоза имени Кагановича, Зырянского района.

## Картофель — государству

БАВЧАР. (По телефону). В колхозах Бавчарского района все шире развертывается социалистическое соревнование за быстрое окончание всех осенних полевых работ.

Завершая косовицу зерновых, многие сельхозартели района приступили к уборке картофеля. В колхозе имени Ворошилова за 8 дней картофель выкопан с площади 11 гектаров.

Организованно ведут уборку картофеля колхоз имени Микояна. С помощью учащихся местной школы колхозники уже выкопали картофель на площади 10 гектаров.

Наращивают темпы уборки картофеля колхозы имени Кирова и имени Ленина. Они первыми в районе приступили к сдаче картофеля государству.

## Почему у нас низка урожайность картофеля

В своем постановлении «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» Пленум Центрального Комитета КПСС поставил задачу — резко поднять производство картофеля и овощей.

Это обязывает всех работников сельского хозяйства, в том числе колхозников, механизаторов и агрономов нашего района обратить самое серьезное внимание на развитие картофелеводства, преодолеть отставание в производстве картофеля.

За последние годы в сельхозартелях нашего района значительно увеличилось поголовье крупного рогатого скота, овец, свиней и птицы. Теперь каждый колхоз имеет по 3—4 животноводческих фермы. Растущее с каждым годом общественное животноводство требует расширения кормовой базы. Но из-за недостатка сенокосных угодий колхозы из года в год не выполняют план накопления грубых и сочных кормов. Заготовленных летом и осенью кормов едва хватает на стойловый период. Поэтому в условиях Парбигского района вопрос о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства может быть решен только за счет расширения посевов трав, корне-клубневых культур, особенно картофеля, и всемерного повышения их урожайности.

Однако возделыванию картофеля, как кормовой культуры, в колхозах района не придается должного значения. Посевные площади этой культуры расширяются медленно. За два последних года площадь под посевами картофеля не увеличилась ни на один гектар, хотя поголовье крупного рогатого скота и свиней за это время резко возросло.

Мало проявляется заботы о повышении

урожайности картофеля. Урожай картофеля падает. Если в 1950 году средний урожай по району составил по 90 центнеров с каждого гектара, то в 1952 году он сократился до 50,2 центнера.

Особенно низкий урожай картофеля получают колхозы имени Молодова, «Заветы Ильича», имени Калининна. Здесь с каждого гектара едва собирают по 21—22 центнера картофеля. Продуктивность скота в этих колхозах снижается, потому что нехватает грубых и сочных кормов.

В колхозах нашего района картофелем считают второстепенной культурой и земли для посева его выделяют похуже. Сады картофеля, как правило, ежегодно по одним и тем же истощенным полям, семена не обновляются. Редко вносятся местные удобрения.

Агротехника обработки почвы, предназначенной для посева картофеля, грубо нарушается. Картофель садится под лопату или в лучшем случае под лопу. Прием посадки его ведется без всякой системы. «на глазок», обычно с большим опозданием. Квадратно-гнездовой способ почти не применяется.

Нашо организован уход за картофелем. Окучивают его тялками, а в таких колхозах, как «Верный путь», «Заветы Ильича», уход за картофелем вообще не организован. Уборка картофеля не механизирована, допускаются большие потери.

Одной из причин, мешающих быстро поднять урожайность картофеля, расширение площади его посева, является слабый уровень механизации работ по возделыванию этой культуры. В этом повялели, прежде всего, МТС. В МТС пока считают своей главной задачей борьбу за

повышение урожайности зерновых культур. Руководители МТС не обращают внимания на возделывание картофеля. Высокопарная и паровая машина-тракторные стелажники своим помощью выкапывают картофелеводам ограничивают вспашку земли для посева картофеля, не участвуют в посадке и уборке этой культуры. В обеих МТС нет машин для посадки, обработки и попки картофеля.

Значительная доля вины за низкую урожайность картофеля ложится на агрономический персонал районного управления сельского хозяйства и заготовок, а также агрономов МТС.

Специалисты сельского хозяйства агрария с тем, что картофель часто садится и обрабатывается кустарным способом, ограничиваются лишь контролем за сроками посева и уборки этой культуры, в течение лета не интересуются, как поставлен уход за ней.

Сейчас необходимо обеспечить своевременную уборку картофеля, детально разобраться в причинах отставания по каждому колхозу в отдельности и выработать конкретные меры, обеспечивающие резкое повышение урожайности корне-клубневых культур и особенно картофеля.

Однако пока об этом у нас, в районном управлении сельского хозяйства и заготовок, еще мало думают. Надо повысить ответственность МТС за производство картофеля, усилить контроль за соблюдением агротехники его возделывания.

К. МЯТЫГА, агроном Парбигского районного управления сельского хозяйства и заготовок.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Оперативно и глубоко освещать ход уборки урожая

Томская районная газета «Сталинская правда» оперативно и со знанием дела освещает ход уборки урожая и хлебозаготовок.

До начала уборки, 22 июня, она опубликовала первую статью «Поддерживайте инициативу комбайнера Елены Королевой», в которой призвала всех комбайнеров района поддержать начинание тов. Королевой — развернуть соревнование за высокопроизводительное использование техники, за скакание сроков уборки без потерь. Комбайнеры района откликнулись на этот призыв, и в следующих номерах газеты дала ряд их выступлений.

Газета внимательно следила за первыми днями уборки урожая, ставила вопрос о необходимости немедленного и широкого развертывания уборочных работ, правильного и высокопроизводительного использования техники.

12 августа «Сталинская правда» напечатала первую статью «Выше качество уборочных работ». В ней по-прежнему вскрыты недостатки в организации уборки урожая, разобраны факты низкоквалифицированной работы и даны конкретные советы, что надо сделать, чтобы уберечь хлеб от потерь.

В следующем номере газета опубликовала итоги соревнования комбайнеров района, поместила несколько писем председателя колхозов, рассказывающих об уборочных работах в колхозах.

Газета не забыла показать, что делается у инициаторов соревнования и в других передовых комбайнских агрегатах. 19 августа она поместила письмо комбайнера Томской МТС тов. Вернигина о его опыте. Здесь же опубликована большая корреспонденция «В передовом комбайнском агрегате», о работе инициатора соревнования комбайнерки Елены Королевой.

Выступившие в газете оперативно, злободневны, наполняют колхозников на успешное решение стоящих перед ними задач. Газета смело критикует недостатки. 22 августа была напечатана статья, в которой критиковались правление колхоза «Шамаля» за плохую организацию уборочных работ. Замечая, что в ряде колхозов необязательно дело с засыпкой семян, «Сталинская правда» одновременно выступила с первой статьей на эту тему.

Но крупным недостатком газеты является то, что она очень мало освещает ход уборки овощей и картофеля. Между тем, эта тема должна быть одной из ведущих в газете.

Серьезным недостатком является также слабое освещение соревнований томских колхозников и механизаторов с работниками сельского хозяйства Ачинского района. За время уборочной кампании редакция только в номере за 26 августа опубликовала подборку «В соревновании с нами Ачинского района». Этого, конечно, очень мало. Следует систематически углублять материалы о ходе соревнования.

Несмотря на эти недостатки, можно сделать вывод, что газета «Сталинская правда» стремится более оперативно и оперативно освещать уборочную кампанию.

Этого не сказать о чинской районной газете «Ленинское знамя». Газета отстает от жизни, неоперативно, с большим запозданием, ведет освещение хода уборки урожая.

Вот несколько примеров. Уборка урожая в колхозах района, как сообщила са-

ма газета, началась в первых числах августа. А первая статья «Организованно вести уборку урожая и хлебозаготовку» появилась в газете лишь 16 августа, когда уборочные работы в колхозах уже развернулись. К тому же первая статья в значительной своей части повествовала о минувших днях — о плохой подготовке к хлебоуборочным работам.

Не чувствуется горячей уборочной поры и в последних номерах газеты «Ленинское знамя». Как показывает ход уборки, во многих колхозах района недостаточно загибается косовица хлеба, из пятидневки в пятидневку срывается график хлебозаготовок. Газета не выступает своевременно против этих недостатков, не делает никаких выводов из сложившейся обстановки, а лишь регистрирует факты и с запозданием призывает их исправлять.

Одна из передовых статей газеты — «Августовский график выполнять в 25 августа» была посвящена инициативе колхозников передовых сельхозартелей: имени Шамаля, имени Менжалоуго, «Верный путь» и других, которые решили месячный график хлебоуборки выполнить к 25 августа и к этому же сроку полностью засыпать семена яровых культур, план уборки урожая выполнять не менее как на 65—70 процентов. Газета призвала всех колхозников и механизаторов поддержать эту ценную инициативу.

К сожалению, эта статья не достигла своей цели: она была опубликована с большим опозданием — 23 августа.

Плохо освещает газета соревнование механизаторов и колхозников за уборку урожая без потерь и досрочное выполнение плана хлебозаготовок. Опубликованные в августе и сентябре материалы о ходе уборки урожая и хлебозаготовок однообразны и скудны по содержанию.

Иногда «Ленинское знамя» делает попытки разобраться, почему на уборке урожая плохо используется техника, почему многие колхозы недостаточно загибают косовицу хлеба, срывают выполнение графика хлебозаготовок. Однако выступления этого рода поверхностны. В корреспонденции «Исполнить комбайны на полную мощность» газета пишет:

«...Некоторые комбайнеры, в результате непроизводительного использования машин, имеют низкую производительность, но обеспечивают выполнение норм выработки и тем самым загибают уборку урожая в колхозах...».

В чем заключается непроизводительное использование машин — ответа на этот вопрос в корреспонденции не дается.

«Ленинское знамя» не дает глубокого, содержательного материала о том, как станавилы полей используют технику, добиваются высокой производительности труда, как организован труд в лучших сельхозартелях, что им помогает добиваться успеха на уборке.

Оперативность, глубокий познание хода уборки и хлебозаготовок — важное качество газеты. Запоздалые и несвоевременные материалы.

Колхозники и механизаторы, горячо одобряя постановление ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», стремятся быстрее завершить уборку урожая, дать Родине больше сельскохозяйственных продуктов. Газета обязана широко показывать трудовую подвиги масс, во время выдвигать наверх вопросы, давать яркую картину борьбы колхозников и механизаторов, всех трудящихся района за успешное выполнение уборки урожая, досрочное выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов, за быстрейшее претворение в жизнь задач, поставленных партией.

На рыбном промысле

С крутого берега то тут, то там опускаются в воду стальные тросы. Взглянув на них, опытный рыбак сразу узнает: здесь добывают стериля. К тросам привязаны ловушки, так называемые стерляжьи морды. Под тяжестью троса, длина которого равна четверти километра, стерляжьи ловушки опускаются на глубину до 25—30 метров и ложатся на дно. Второй конец троса не достает противоположного берега: прикрепленный в язоре, он лежит под водой.

День клонится к вечеру. Скоро колхозники за рыбой выйдут из Архарского рыбобойни. Рыбаки спешат произвести осмотр последнего порядка (спорядом они называют каждый трос с привязанными к нему ловушками).

Вперед идет Михаил Серяков с рыбаками Марией Писаровой и Еленой Сагоевой садится в лодку, на правом борту которой установлен специальный блок. Лодка тихо подходит к тросу в том месте, где опускался с берега, он уходит в воду. Писарова кладет трос на ролик блока.

Ну, начали, — говорит бригадир из берега за трос. Течение реки в этом месте так сильно, что трос натягивается, как струна, и по ролик блока медленно подымается в лодку.

— Хороший улов, — говорит бригадир, определяя размеры добычи.

Тов. Серяков не молодой рыбак. Он работает на рыбных промыслах 14 лет. Досылками благодарностей, премий, однанадцатью почетными грамотами и медалью отмечен его труд.

В бригаде тов. Серякова 9 рыбаков. Двое семома с ним на промысле стериля, остальные семь ведут лов озеро-лузьям рыбом. Все они, за исключением имени Колосовской, ловят рыбу уже по несколько лет.

...От далекого рыбного лова, приближаясь к середине реки, слетка показывается с берега на борт. Наконец в воде показывается вымокшая проклевывающая стерлядь. В этом поясе стоят 14 ловушек. Елена Сагоева отламывает от троса ловушку и помогает Серякову поднять ее в лодку. Обращаясь со стерляжкой морской лужья осторожнее: чуть ударишь о борт лодки — девятка проваливается и достаешься. Стерлядь вытаскивает в лодку бьющаяся стерлядь, затем осматривает ловушку, нет ли где сплывавших проклевывающих. А женщина тем временем продолжает выбирать трос.

На поверхности стерлядь, четырнадцатая ловушка. Вынув из нее штук пятнадцать стерлядей, осматрив проклевывающую и откинув их от троса, Серяков опускает ловушку снова в воду.

Промысел стериля возле поселка Калма ведут не один рыбак колхоза имени М. Менжалоуго. Вместе со зятем тов. Сагоева здесь ловят стериля зяте рыбаков из рыбобойни артели имени Свердлова. За этими двумя зятеми закреплено 400 ловушек. За день рыбаки проносят лодку из реки в всегда возвращаются с богатым уловом.

Через несколько минут к берегу подходит катер с науком на буксире. На науке — чины и надувы со льдом. Один промывочный чай залит огромный осетром. Это — улов рыбаков Былинского стериля. Рыбаки из артели имени Свердлова сходят по трапу на берег, здороваются с рыбаками.

— Чем порадуете? — спрашивает она, обращаясь сразу ко всем. — Да центнеров восемь с думом сегодня, — отвечает Мария Писарова.

Но Ивановова опечалена. За день она добила девятку стерлядей и килограмма стериля. Почти все улов тов. Александрова пришла первым счетом.

— Самый большой улов в нынешнем году, — упоминает Михаил Серяков.

Зятем тов. Серякова уже немало перевыполнил план вылова стериля. Нужно было по плану добыть 45 центнеров, а добыто уже 75. Отлично же выловил и рыбаки зяте тов. Никольского из артели имени Свердлова.

Сейчас зяте соревнуются между собой. До пятидесяти килограммов они решим добыть вместе еще двести центнеров стериля.

Н. СТАДУХИН.

НОВЫЙ НАУЧНЫЙ ТРУД

Вышло в свет новое издание трудов Томского медицинского института имени В. М. Мухоморова «Остеомозг у детей». Автор книги профессор И. С. Белгородский, пользующийся 20-летним практическим опытом борьбы с заболеванием остеомозгом у детей, рассказывает о путях и способах лечения этого заболевания.

22 мотоцикла в одном селе

Растут достаток и культура колхозников сельхозартели «Серп и молот», Томского района. Дома колхозников радиоприемники и электрифицированы. Хлебоуборки приобретают мотоциклы, велосипеды, радиоприемники, швейные машины.

Сейчас в селе Рыболово, где размещается колхоз «Серп и молот», имеется 22 мотоцикла. Мотоциклы купили колхозники. Овчарники, трактористы тов. Кузнецов, председатель колхоза тов. Фаляев, токарь МТС тов. Тюменев и другие.

Велосипеды имеются почти в каждой колхозной семье.

Новый отряд шоферов

В поселке Курлен Алтайского лесхоза закончили трехмесячные курсы шоферов, на которых обучалось 32 работница лесхозов колхоза «Томлес». Курсы получили хорошие знания по вождению автомашин.



Областной драматический театр имени В. П. Чкалова открыл сезон премьерой пьесы Ю. Бурьяковского «Прага остается моей». Пьеса рассказывает о героической жизни чехословацкого писателя-коммуниста Юлиуса Фучника. Репетитор-постановщик спектакля А. М. Затонский.

На снимке: сцена из пьесы «Прага остается моей». Справа налево: Юлиус Фучник (артист В. И. Молчанов) диктует статью в коммунистическую газету «Руде право» своим товарищам-подпольщикам Лиде Плаха (артистка Т. Г. Иванова) и Мирену (артист В. А. Калинин).

Фото Ф. Хитриневича.

Поднять уровень театральных постановок

К началу театрального сезона в Томске

Задача советского театра — с наибольшей полнотой удовлетворять постоянно растущие культурные запросы народа, воспитывать людей в коммунистическом духе.

Любовь и благодарность народа работникам театра могут заслужить лишь самоотверженным творческим трудом, борьбой за высокий идейно-художественный уровень своих спектаклей, совершенствование мастерства.

Вступая в новый театральный сезон, работники нашего театра понимают, какие большие возможности предоставлены им партией и правительством, какая высокая ответственность лежит на них.

Наш театр должен создавать высокохудожественные спектакли, чтобы выполнить эти важные задачи, наши артисты и режиссеры, все работники театра должны самокритично относиться к своей работе, решительно бороться с проявлениями ремесленничества, халтурного отношения к творчеству. Малейшее халтурное отношение к своему делу на всей творческой деятельности театра.

Коллектив Томского областного драматического театра в прошлом театральный сезон провел значительную работу по улучшению репертуара и созданию полноценных спектаклей. Итого минувшего сезона свидетельствуют о том, что театр стоит на верном пути. Многие прошедшие постановки — «Шамаля», «Честь семьи», «Солнечная сторона», «Бе узавра» — были тепло приняты томичами.

Заслуживает внимания работа театрального коллектива в летний период, во время гастролей по северным районам Томской области. Растущие культурные запросы сельского зрителя заставляют нас с каждым годом все строже подходить к отбору и показу спектаклей во время летних гастролей. Этим летом колхозники, работникам лесной и рыбной промышленности области показаны постановки: «Шамаля», «Третья молодость», «Честь семьи», «40 серебряников», «Маскарад».

За летние месяцы дано свыше 70 спектаклей и концертов, которые просмотрело около 10 тысяч человек. Культурно-воспитательное значение этих выступлений перед зрителями колхозного села несомненно.

В то же время на практике прошедшего театрального сезона коллектив областного драматического театра должен извлечь серьезные уроки. В ряде случаев театр не проявил должной выслетательности при выборе репертуара, довольствовались в работе над спектаклем посредственными результатами. В ряде наших спектаклей ценны сцены и отдельные эпизоды звучали бледно и невыразительно, актеры нередко пользовались штампами, примитивно обрисовывали характеры действующих лиц.

Стремясь воплотить на сцене фигуру борца за мир, театр обратился к пьесе Д. Храбровицкого «Гражданин Франки». При этом мы подошли к оценке пьесы односторонне, обратили внимание на высокие черты, но пренебрегли кривые черты, низкие художественные достоинства произведения. Длительная работа всего коллектива не принесла ожидаемого результата: спектакль вышел серым, скучным.

Недостаточно глубоко анализировал главный режиссер театра Г. И. Иванов и художник М. И. Яновский в решении одной из картин спектакля «Маскарад». Лишь после замечаний, сделанных уже по готовому спектаклю, недостатки были устранены.

Недостаточно глубоко анализировал главный режиссер В. И. Молчанов. В нем остались нераскрытыми многие черты характеров основных действующих лиц пьесы А. Н. Островского.

Многочисленные недостатки были и в других театральных постановках. Мы еще не можем сказать, что по-настоящему завоевали доверие и любовь зрителей. Советский зритель ждет от нас значительного повышения актерского и режиссерского мастерства, настойчиво требует полных идейно-художественных отпонищений постановок, способствующих воспитанию лучших качеств советских людей.

Стремясь удовлетворить эти высокие требования, Томский областной драматический театр начал подготовку к новому сезону с главного — продуманного выбора репертуара. В него мы включили ряд пьес советских драматургов на актуальные темы современности и несколько произведений из наследия классиков русской литературы.

Сезон открылся пьесой «Прага остается моей» советского драматурга Ю. Бурьяковского. Пьеса рассказывает о жизни и борьбе замечательного писателя-коммуниста Юлиуса Фучника, героя чехословацкого народа. Образ самого Фучника, его друзей-подпольщиков, картины борьбы народного фронта Чехословакии во главе с коммунистической партией за освобождение своей родины от гитлеровских захватчиков — это очень правдиво коллектив нашего театра значительно тему, подлинной героизмом, остротой и актуальностью пьесы. Несмотря на то, что пьеса не свободна от недостатков, театральный коллектив с увлечением работал над ней и в десятой лодочнице со дня смерти Фучника показал томским зрителям эту свою новую работу.

На днях театр ставит инсценировку романа Л. Н. Толстого «Воскресение». Этот спектакль — шаг отдаленный в 125-летие со дня рождения великого русского писателя. Произведение огромной обличительной силы, «Воскресение» дает большой простор для актерского мастерства, показа общей культуры театрального коллектива. Творческий состав участников этой постановки отнесся к подготовке инсценировки гениального произведения Льва Толстого с большой ответственностью и теперь с волнением ждет дня, когда новый спектакль будет вынесен на суд зрителя.

В сентябре театром будет показана еще одна постановка. Это пьеса А. Н. Островского «Людмила Павлова».

В 36-й годовщину Великой Октябрьской социалистической революции театр наметил поставить пьесу Бориса Ромашова «Огненный мост». В этом произведении раскрывается о судьбах русской интеллигенции, которую размежал огненный мост революции. Спектакль будет ставить главный режиссер театра Г. И. Иванов, оформитель — молодой художник В. С. Соколов.

До конца текущего года наш театр покажет зрителям еще три новых постановки: пьесу В. Розова «Страна зжания», пьесу Е. Пермяка «Ермаков лебедь» и сатирическую комедию Леонида Денча «Большая хлопота».

Зрители вправе требовать от нас высокохудожественных и высокохудожественных, интересных постановок, увлекательных искренности игры, смелой режиссерской мыслью, хорошим оформлением. Областной драматический театр имеет все возможности удовлетворить эти законные требования зрителей.

В последние годы в театре сложилась группа ведущих артистов, заслуживших признание зрителей. Заметно растет и развивается театральная молодежь.

Все это говорит о значительных возможностях театра, еще не использованных до конца. Нам необходимо бороться за безусловный творческий рост всего коллектива, проявлять высокую требовательность к работам, которые мы выносим на суд зрителей.

Каждый театр в нашей стране должен участвовать в почетном деле коммунистического воспитания трудящихся. Коллектив Томского областного театра драмы приложит все усилия к тому, чтобы в новом театральный сезон справиться с этой почетной задачей.

М. ЗИНЬКОВСКИЙ, директор Томского областного драматического театра.

Письма в редакцию

Строго соблюдать социалистическую законность

Долг профсоюзных организаций — стоять на страже прав трудящихся, представляемых им советским законодательством. Между тем, некоторые представители профсоюзных советов недостаточно следят за соблюдением трудового законодательства, медлят с разбором жалоб трудящихся. Так, рабочий Баргауского лесхоза Чухина жаловался на то, что в течение двух лет хозяйствует о вылате причитающейся ему заработной платы и дебет за отпуск. Длительное время эта жалоба находилась у председателя бывшего обкома профсоюза рабочих леса и сплава тов. Косманен. Она не разрешена до сих пор.

В этом лесхозе часто нарушаются трудовые законодательства. Например, рабочие тт. Савина, Кадан, Пастухова и другие давно не пользовались положенным им отпуском. В ряде случаев руководителя лесхозов не выполняли договорных обязательств перед работниками. За последнее время стали поступать жалобы на обчеты.

Председатели рабочих профкозов Баргауской сплавной конторы и лесхоза — гг. Оболонский и Кошневых не принимают мер в подобных случаях. В результате граждане вынуждены обращаться с заявлениями и жалобами в другие организации.

В районе имеются случаи незаконного увольнения с работы. Например, работница райпотребкооп тов. Лопуга была уволена, будучи беременной. Незаконно были уволены рабочие лесхозов тов. Байков, Рыболовова — тов. Ковалева и другие. Только в результате вмешательства районной прокуратуры или народного суда они были восстановлены на работе.

Жалоба об инвальных и семьях воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, является важнейшей обязанностью всех руководителей. Это требует своего законодательства. Между тем, не все инвальные и семьи погибших воинов обеспечены должным вниманием и заботой. Вышестоящий руководитель Баргауского лесхоза Невалин незаконно вынес из квартир тов. Пронину, муж которой погиб на фронте в годы Великой Отечественной войны, а сын служит в рядах Советской Армии. И только при содействии районных организаций квартира была ей возвращена.

По закону пенсии инвальдам и семьям воинов, погибших в годы Отечественной войны, должна доставляться по месту их жительства. За это райкобес вычитывает районной конторе связи определенную сумму денег. Но начальники Баргауской конторы связи тов. Губин не выполняют этого указания и пересылают пенсии в адрес сельских Советов. Это создает трудности в получении денег.

Подобное отношение к вуждам трудящихся несправедливо. Защита прав и интересов трудящихся, удовлетворение их законных требований должны быть в центре внимания каждого руководителя предприятия и профсоюзных организаций.

М. АЛЕШИН, прокурор Баргауского района.

Дадим больше масла

Чугинский маслозавод — один из крупнейших в Барышевском районе. Длительное время завод работал на старом оборудовании, почти все работы выполнялись вручную. Из-за этого увеличивался расход сырья, продукция выпускалась низкого качества.

Рабочие маслозавода решили изменить свое оборудование и механизировать некоторые процессы труда, улучшить технологию производства. Наши старания увенчались успехом.

Был отменен план выработки сливочного масла. С применением этой установки качество сливочного масла значительно возросло, расход льда сократился на 50 процентов. Отремонтирован конный привод, по помощи которого производится в движение механизмы. В результате стало возможным выработать два рабочих смены, сократить продолжительность сбивания масла в 2,5 раза, увеличить на 200 процентов производительность труда.

С вводом механизмов в работу мы улучшили качество выработки масла. Вместо первого сорта, выпускавшегося до сих пор, сейчас даем масло высшего сорта, в том числе 60 процентов сорта «звезда».

А. САЗАНОВ, мастер Чугинского маслозавода Барышевского района.

По следам неопубликованных писем

В одном из писем в редакцию сообщалось о недостатках в работе Туганского лесхоза, о задержке заработной платы работникам лесной охраны.

Призывом по управлению сельского хозяйства и заготовкам за планство и недообеспечение выполнения служебных обязанностей главный бухгалтер лесхоза Н. Цветаев с работы снят.

Читатель тов. Саргин писал в редакцию о плохой работе столовой и магазина, находящихся в поселке Сузат, Мачановского района.

По сообщению из села Мачановского лесхоза, факты подтвердились. На заведующую столовой Майкову наложено административное взыскание.

С работниками столовой проведено производственное совещание и намечены меры для устранения недостатков. На участки завезены необходимые продовольственные и промышленные товары.

Братская помощь Советского Союза — важный фактор восстановления экономики Китая

ПЕКИН, 16 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, вчера состоялось 26-е заседание Центрального народного правительственного совета Китайской Народной Республики. На заседании присутствовали председатель Центрального народного правительственного совета Мао Цзэ-дун, заместители председателя Ли Шао-ли, Сун Цзин-ли, Ли Цзи-шань, Чжан Лань, Гао Ган и другие члены совета. На заседании присутствовали также члены Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета, министры Центрального народного правительства, члены Народно-революционного военного совета Центрального народного правительства, представители китайских народных добровольцев, руководители общественных организаций и другие.

Доклад заместителя председателя финансово-экономического комитета Ли Фу-чуня

3) Чтобы обеспечить выполнение экономического строительства страны, осуществить индустриализацию страны, союз между рабочими и крестьянами должен быть еще больше укреплен. 4) Значение существующих индустриальных баз должно быть увеличено еще больше и должно быть начато создание новых индустриальных баз. 5) На базе развитого производства материальных и культурный уровень народа должен неуклонно повышаться. В этом заключается цель нашего экономического строительства, и при составлении плана необходимо учитывать это конкретные положения с учетом имеющихся возможностей.

6) Должны быть предусмотрены некоторые резервы с тем, чтобы обеспечить выполнение первого 5-летнего плана экономического развития страны и подготовит условия, в особенности в отношении ресурсов и технического оснащения, для выполнения второго 5-летнего плана строительства.

Касаясь итогов переговоров с Советским правительством, Ли Фу-чунь заявил: Советское правительство согласилось удовлетворить наши запросы и решило предоставить долгосрочную широкую помощь для нашего экономического строительства. Помимо помощи в строительстве предприятий, которые были проектированы с советской помощью за последние 3 года, Советское правительство к концу 1959 года окажет помощь в строительстве и расширении 141 крупного объекта, в том числе металлургических комбинатов, предприятий по производству цветных металлов, угольных шахт, нефтеочистительных предприятий, машиностроительных заводов, автомобильных заводов, тракторных заводов, электростанций и других предприятий. Когда эти предприятия будут построены, заявил Ли Фу-чунь, уровень промышленного производства нашей страны значительно повысится. К тому времени наша страна будет иметь собственную независимую индустрию, а наша индустриализация будет иметь прочную основу.

Ли Фу-чунь подчеркнул, что советская помощь будет оказываться с самого начала и до конца и будет иметь всесторонний характер. Для того, чтобы обеспечить работу вновь построенных и расширяющихся предприятий и помочь нам в обучении технического персонала, — заявил он, — Советское правительство предложило Китаю послать рабочих и технический персонал, который необходим для вновь строящихся заводов, на аналогичные предприятия Советского Союза для прохождения технической учебы по их специальностям и послать специалистов в

различных областях промышленности в Китай. Помощь, которую Советский Союз предоставил и которую он предоставит в дальнейшем для экономического строительства нашей страны, ярко свидетельствует о великом духе интернационализма социалистической страны. В чем мы нуждались или возможно будем нуждаться и не под силу нам одним, Советское правительство всегда приходило нам на помощь и полностью удовлетворяло наши нужды. Более того, оно предложило также построить новые объекты, которые мы имели в виду, но не приняли при составлении планов к исполнению.

Все это полностью подтверждает следующее известное положение товарища Сталина об экономических отношениях между странами в лагере мира и демократии: «... За период после войны, эти страны экономически сложились и наладили экономическое сотрудничество и взаимопомощь. Опыт этого сотрудничества показывает, что ни одна капиталистическая страна не могла бы оказать такой действительной и технической квалифицированной помощи народно-демократическим странам, какую оказывает им Советский Союз. Дело не только в том, что помощь эта является максимальной дешевой и технической переклассовой. Дело прежде всего в том, что в основе этого сотрудничества лежит искреннее желание помочь друг другу и добиться общего экономического подъема. В результате мы имеем высокие темпы развития промышленности в этих странах». Это точно соответствует также тому, что сказал председатель Мао Цзэ-дун и премьер Чжоу Энь-лай в своей поздравительной телеграмме от 2 сентября с. г. товарищу Маленкову и товарищу Молотову: «...Братская помощь, оказываемая Советским Союзом китайскому народу, является важным фактором в деле быстрого восстановления экономики Китая и его развития по пути планового строительства».

Ясно, что без помощи Советского Союза первый пятилетний план экономического строительства нашей страны, предложенный Ли Фу-чунем, не мог бы проводиться в таких масштабах и с такой быстротой, с которой он проводится в настоящее время.

Заявив, что трудности в деле индустриализации Китая будут преодолены, Ли Фу-чунь сказал в заключение: Если мы будем точно следовать руководству и политике Коммунистической партии Китая и председателя Мао Цзэ-дуна, опираться на массы и учитывать мудрость масс, если мы будем искренни в изучении опыта Советского Союза и будем систематически и серьезно подготавливать работу наших работников и специалистов, если мы будем применять научные методы и работать честно, старательно, упорно и будем скромны, тогда успех экономического строительства Китая будет обеспечен.

Выступившие затем участники заседания одобрили доклад Ли Фу-чуня и благодарности Советский Союз за его помощь Китаю.

Открытие 8-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 16 сентября. (ТАСС). 15 сентября в 23 часа по московскому времени открылась 8-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН. В соответствии с правилами процедуры, сессия открыла краткую речь председателя 7-й сессии Генеральной Ассамблеи канадский представитель Пирсон. Он предложил избрать комиссию по проверке полномочий делегатов в составе представителей: Кубы, Исландии, Индонезии, Новой Зеландии, Перу, Сирии, СССР, Англии, США. Этот состав комиссии был единогласно одобрен Ассамблеей. Перед тем, как Ассамблея приступила к выборам председателя 8-й сессии, слово по порядку для вала представлял Советского Союза А. Я. Вышинский. Он внес предложение о том, чтобы представители Китайской Народной Республики заняли законное место Китая в Генеральной Ассамблее и других органах ООН. Вышинский указал, что попытки решить ряд вопросов, как, например, корейский вопрос, без участия представителей Китайской Народной Республики не дают практических результатов. Настало время, заявил представитель СССР, положить конец неволевым и несправедливым положениям, при котором нарушается Устав ООН.

Представитель США Даллес предложил, чтобы Генеральная Ассамблея рассматривала в текущем году вопрос о представительстве Китайской Народной Республики в ООН. Представители Польши, Украины и Румынии предложили, чтобы Генеральная Ассамблея рассмотрела вопрос о предоставлении Китаю права вето в Совете Безопасности ООН.

НЬЮ-ЙОРК, 17 сентября. (ТАСС). Вчера днем состоялось заседание Генерального комитета Генеральной Ассамблеи ООН. Комитет одобрил рекомендацию генерального секретаря ООН закончить восьмую сессию Генеральной Ассамблеи 8 декабря и перешел к утверждению предварительной повестки дня. Южно-Африканский Союз сообщил о своих возражениях против включения пункта 20-го — об обращении с лицами индийского происхождения в Южно-Африканском Союзе и пункта 21-го — вопрос о расовом конфликте в Южной Африке, вызванном политической сегрегацией (разделением по расовым признакам). Провинциальное правительство Южно-Африканского Союза.

Генеральный комитет одобрил включение обоих этих пунктов в повестку дня Генеральной Ассамблеи. При обсуждении остальной части предварительной повестки дня делегат СССР Я. А. Малая выступил против включения пунктов 70-го и 72-го, касавшихся приготовления к пересмотру Устава Организации Объединенных Наций. Советский представитель подчеркнул, что включение этих пунктов в повестку дня может быть использовано для новых попыток некоторых держав ослабить и подорвать Устав ООН и нанести ущерб делу мира.

Польский представитель Кац-Сухи предупредил, что предложения об изменении Устава могут лишь препятствовать усилиям, направленным на ослабление напряженности и укрепление международного сотрудничества и мира во всем мире. Представитель Соединенных Штатов и Англии отрицали пагубное влияние этих пунктов повестки дня, утверждая, что предложение о возможном пересмотре Устава мотивируется будто бы преимущественно желанием «улучшить» ООН.

В ходе дискуссии представитель Советского Союза Я. А. Малая вновь подчеркнул, что, поскольку перед Организацией Объединенных Наций в настоящее время стоят исключительно важные задачи по обеспечению международной безопасности, было бы недоцельно ухудшать заметно улучшившуюся международную атмосферу обсуждением вопроса о пересмотре Устава, которое может лишь привести к новым трениям. Однако комитет одобрил включение этих вопросов в повестку дня двенадцати голосами при двух воздержавшихся (Советский Союз и Польша).

Затем комитет одобрил включение в повестку дня Генеральной Ассамблеи всех остальных пунктов предварительной повестки и распределил их по комитетам. Корейский вопрос будет рассматриваться в первом (Политическом) комитете.

Международный шахматный турнир в Швейцарии

ПЮРИХ, 16 сентября. (ТАСС). Вчера в 10-м туре шахматного матч-турнира претендентов на первенство мира центральная ветвь была партия между лидером турнира — Ретевским — Смыслов. Она закончилась равным исходом. После сложной позиционной борьбы противники согласились на ничью. С ничейным результатом после острой борьбы закончились также партии Бронштейн — Геллер и Авербах — Сабо.

Остальные партии отложены. У Тайманова линия пешки против Болеславского, у Петросяна против Эйве, однако реализовать лишнюю пешку Тайманову и Петросяну будет очень трудно. Партия Найdorf — Шталберт превращается в преимущество у Найdorfа. В партии Гамгорич — Котов советский гроссмейстер постепенно переиграл своего противника и отложил партию с лишним качеством и пешкой, что должно ему обеспечить победу.

ПЮРИХ, 16 сентября. (Спецкорр. ТАСС). В 11 туре шахматного матч-турнира претендентов на первенство мира большой интерес многочисленных зрителей вызвала остро проходившая встреча лидеров. Керес, играя с Ретевским, по дебюту получил значительное преимущество и сразу же приступил к сильнейшей атаке королевского фланга противника. Однако вторую часть борьбы Керес провел не лучшим образом, что дало возможность американскому гроссмейстеру защититься. Последние ходы перед перерывом противники делили при этом недостатке времени на обдумывание ходов. Партия прервана в положении, где у Ретевского лишнее качество за пешку, однако у Кереса — активная позиция фигур.

Смыслов в партии с Бронштейном несколько неосторожно ослабил пешечную позицию на королевском фланге. Это дало возможность Бронштейну остроумной жертвой фигуры за 3 пешки получить сильную атаку на короля. Однако и в этой партии вторая часть борьбы была проведена Бронштейном не наилучшим образом. В результате Смыслов отразил непосредственные угрозы, и партия отложена в очень сложной позиции.

В хорошем позиционном стиле Авербах выиграл у Эйве, а Котов — у Тайманова. После спокойной маневренной борьбы ничью закончилась встреча Болеславский — Найdorf, Петросян в отложенной партии со Шталбертом имеет лишнюю пешку при наличии на доске тяжелых фигур. У Геллера небольшое позиционное преимущество при большом количестве фигур в партии с Гамгоричем.

Редатор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

На заседании был заслушан и одобрен доклад заместителя председателя финансово-экономического комитета Государственного административного совета Ли Фу-чуня «О переговорах с Советским правительством относительно помощи СССР в деле экономического строительства Китая». На заседании был принят также текст послания с выражением благодарности правительству СССР.

В своем докладе Ли Фу-чунь подробно остановился на задачах и путях выполнения первого пятилетнего плана экономического строительства Китая и на итогах переговоров с Советским правительством.

Говоря о задачах и путях осуществления первого 5-летнего плана экономического строительства Китая, Ли Фу-чунь заявил, что в соответствии с указаниями председателя Мао Цзэ-дуна основные задачи первого 5-летнего плана экономического строительства заключаются в том, чтобы: в первую очередь направить все главные силы на развитие тяжелой индустрии и создать базу для индустриализации страны и укрепления национальной обороны; подготовить для осуществления этого строительства кадры, развить транспорт и связь, легкую промышленность, сельское хозяйство и увеличить объем торговли; оказывать постоянную помощь кооперативам в сельском хозяйстве и в кустарном производстве; поощрять частные промышленные и торговые предприятия и индивидуальные сельские хозяйства и ремесленников.

Все это, сказал Ли Фу-чунь, будет служить делу обеспечения неуклонного расширения социалистического сектора в национальной экономике и постепенного повышения материального и культурного уровня народа на базе развитого производства.

При этом Ли Фу-чунь подчеркнул следующие моменты:

1) В ходе экономического строительства Китая социалистический сектор экономики должен постоянно расширяться. Это основная линия в экономическом развитии страны. 2) В ходе нашего экономического строительства инициатива капиталистического сектора должна соответственно использоваться.

К ПЕРЕМРИЮ В КОРЕЕ

ПЕКИН, 17 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщил вчера из Кэсюна:

Сегодня еще четыре военнопленных из состава корейской Народной армии, не подлежащие прямой репатриации, вырвались из-под контроля диспансарных агентов и заявили о своем желании возвратиться домой. До сих пор в общей сложности четырнадцать военнопленных корейцев и китайцев, рискуя жизнью, вырвались на свободу еще до того, как началась разрывательная работа (эта работа начнется через десять дней).

Четыре военнопленных, которые потребовали репатриации, были отделены от остальных военнопленных, ожидая решения комиссии по репатриации. В то время, как посетившая группа в составе пятисот военнопленных корейцев приближалась сегодня утром к лагерю, один военнопленный кореец вырвался из колонны и заявил индийской охране о своем желании ехать домой. Диспансарские агенты нахмурились на него и стали его избивать. Индийские солдаты пришли к нему на помощь и отправили его в лагерьный госпиталь.

Днем один военнопленный кореец из другой группы также вырвался из-под контроля диспансарных агентов и потребовал отправить его домой.

Сегодня же утром еще два военнопленных корейца бежали из-под контроля диспансарных агентов во время выгрузки с автомашины в лагерь. Они заявили индийским солдатам о своем желании репатрироваться.

Наблеие военнопленного корейца свидетельствует о тех террористических методах, к которым прибегают диспансарские и чанкайшиские агенты, стремясь помешать военнопленным заявить о своем желании репатрироваться. Американские военные власти боится присутствия представителей командования Народной армии и отрядов китайских народных добровольцев. Вчера даже наблюдателям и корреспондентам было запрещено приближаться к военнопленным ближе чем на 70 метров, в то время как раньше им разрешалось подходить на расстояние 20 метров.

Сегодня под наблюдение комиссии по репатриации были переданы 1.994 военнопленных корейца. Таким образом, с начала отправки в лагерь комиссии по репатриации передано 3.982 корейцев и 5.636 китайских военнопленных.

если руководство объединения не капитулирует. Газета «Нейос Дейчланд» приводит высказывания боннского корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс»: это высказывание подтверждает, что аденгауэровская клика намерена подчинить западногерманских профсоюзов интересам западногерманских империалистов. Этот корреспондент констатирует, пишет «Нейос Дейчланд», что объединение профсоюзов Западной Германии предлагается ультимативное требование о проведении реорганизации, которая должна наместить профсоюзов под контроль государства, и что в случае отказа западногерманских профсоюзов выдвинуть это требование, предполагается создать второе профсоюзное объединение, чтобы воспрепятствовать руководителю выступать в качестве единственного представителя рабочего класса Западной Германии.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

Берлинская демократическая печать публикует протесты западногерманских трудящихся против антирабочих действий клики Аденгауэра.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова

19 сентября — «Воскресенье». 20 сентября — «Честь семьи». 21 сентября — «Воскресенье». 22 сентября — «Много шума из ничего». 23 сентября — «Воскресенье». 24 сентября — «Прага остается моей». 25 сентября — «Воскресенье».

ГОРОДСКОЙ САД

19 и 20 сентября

Зачкрытие городского сада

Большие гуляния

Ежедневно три концерта.

Вход в концертный зал и летний театр по билетам, выдаваемым в кассе сада при приобретении входного билета.

Начало гуляния в 8 часов вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 19, 20 сентября — «Арена смелых». Сеансы: 10, 11-40, 1-20, 3, 4-40, 6-20, 8, 9-40, 11-10.

Кинотеатр имени И. Черных. 6-20, 8-40, 10-40, 1-20, 3, 4-40, 6-20, 8, 9-40.

Кинотеатр в городском саду. 19-20 сентября — «Счастливые детство» и мультипликационные кинокартины. Сеансы в 12 часов дня. «Музыкальная история». Сеансы: 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30.

Кинотеатр у Белого озера. 19, 20 сентября — «Ангел в отпуске». Сеансы: 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30.

ИППОДРОМ

Воскресенье, 20 сентября — бега, Игрет оркестр. Танцы. Работают буфеты, тотализатор. Начало в 1 час дня.

Томская автомобильная школа объявляет набор учащихся на курсы шоферов I, II, III классов с отрывом и без отрыва от производства. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 34, телефон 30-95.

На основании решения общего собрания артели и постановления Томского горпромсоюза Томская промыслово-кооперативная артель «Канат» переименовыается в артель «Текстильщик».

Гр-ка Мелешикина Мария Акимовна, проживающая в г. Томске, Северный городок, корпус 54, кв. 6, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Мелешиковым Петром Андреевичем, проживающим в г. Томске, Старо-Деповский поселок, 1.

Дело слушается в народном суде 2-го участка Вокзального района г. Томска.

Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

12-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ,

состоявшегося 6 сентября 1953 года в г. Симферополь.

В тираже разыграно 1.909.500 выигрышей на сумму 513.319.200 рублей.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

Table with columns: №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях. Multiple columns for different prize categories.

\*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 руб.

Управление госгудербкасса и госгудербацка Томской области.

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева объявляет, что в среду, 30 сентября 1953 года, в 10 часов утра, в аудитории № 1, СФТИ, на заседании ученого совета физического факультета состоится

ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

аспирантом Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева В. С. Мельченко на тему: «Влияние самопоглощения на интенсивность спектров линий в дуге постоянного тока», представленной на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук.

Официальные оппоненты: профессор доктор М. А. Большаннина и доцент кандидат наук Ф. И. Вергунас.

С диссертацией можно ознакомиться в читальном зале библиотеки СФГИ (площадь Революции, 1).

Адрес редакции: г. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 27-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ и культуры — 42-46, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 33-94, директора типографии — 37-72.